

对非直接投资存量超200亿美元 在非投资企业逾2000家

国办支持跨境

新华社北京8月29日电 商务部网站29日发布消息,《国务院办公厅转发商务部等部门关于支持跨境电子商务零售出口有关政策意见的通知》已于近日下发。《通知》转发了对跨境电子商务零售出口的支持政策,要求自2013年10月1日在全国有条件的地区实施。

出台《关于实施支持跨境电子商务零售出口有关政策的意见》的主要目的,就是要解决近年来我国快速发展的跨境电子商务,特别是跨境电商零售企业对消费者模式下,现行管理体制、政策、法规及现有环境条件已无法满足的问题,支持跨境电子商务零售出口健康快速发展。

《意见》分为3部分,共12条。第一部分是具体的支持政策,其中包括对电子商务出口经营主体的分类、建立适应电子商务出口的新型海关监管模式并进行专项统计、建立相适应的检验检疫模式、支持企业正常收结汇、鼓励银行机构和支付机构为跨境电子商务提供支付服务、实施相适应的税收政策,以及建立电子商务出口信用体系。

第二部分是实施要求。自《意见》发布之日起,先在已开展跨境贸易电子商务通关服务试点的上海、重庆、杭州、宁波、郑州等5个城市试行上述政策。自2013年10月1日起,上述政策在全国有条件的地区实施。同时,也对商务部、国家发展改革委、海关总署等9个《意见》制订部门的职责做出明确界定,对各地政府贯彻落实《意见》提出明确要求。

第三部分是其他事项,主要对跨境电子商务零售出口进行定义,并对有关工作做了补充说明,指出目前企业对出口主要按一般贸易方式报关,仍按现行有关贸易政策执行。跨境电子商务进口有关政策另行研究。

(相关报道见六版)

学习贯彻全国宣传思想工作会议精神

在融合中壮大 在创新中发展

本报评论员

我们正在进入一个“信息随处可得、媒介无处不在”的时代。传统媒体仍葆活力,新兴媒体生机无限。借鉴和利用新媒体形式开通微博、报网互动、开发手机报等,已成为不少传统媒体的共同行动,赢得了一片赞赏之声。前些时候,在四川芦山地震发生的第一时间,信息传播的速度、规模和格局,因微博和微信等新媒体的介入而呈现出全新形态,同时,传统媒体也主动将新媒体导入自身报道形式之中,通过梳理新媒体发布的信息,勾勒出全景式的状况,反映出不同形态媒体间的融合与成长。

越来越多的现实情况表明,传统媒体与新兴媒体并不是相互矛盾、简单此

消彼长的关系,而是在一定条件下呈现出互相借鉴、共同进步、此长彼长的态势。可以说,新老媒体融合发展是必然趋势。新媒体的特点是“技术为王”,运用新的数字技术等相关技术手段不断展现出微博、微信等新的传播形态。同时,新媒体很大一部分信息来自于传统媒体。传统媒体的优势在于“内容为王”,在报道的公信力、权威性、深度方面具有新媒体无法比拟的地位。而且传统媒体还借鉴新的信息技术,通过创新和融合而产生新的媒体形态,如网络电台、网络电视、网络报纸、手机报、手机电视等,不仅丰富了新媒体,也拓展了传统媒体的生存空间。

新技术的发展不断催生新的传播形态,并将继续推动平台、产品、内容和终端的多层面融合互动,我们既要加快推进传统媒体战略转型,也要大力推动新兴媒体发展,同时更要顺势而为、因势利导,加快媒体传播方式创新,形成媒体建设和管理的新思路新格局。一方面,传统媒体要在继承和发扬成功经验和优良传统的基础上,注意借鉴新媒体的好做法,加快新技术的应用,拓展业务和服务领域,充分利用自身在公信力、内容资源、人力资源、广告运营等方面的强大优势,在现代社会多媒体共存的竞争格局中发挥主力军作用,努力用先进技术建设和传播先进文化。另一

方面,我们要在融合发展的过程中加强和改进互联网等新兴媒体管理,规范网络传播秩序,加大对网上有害信息、网络谣言的整治力度,大力发展健康向上的网络文化,唱响网上主旋律。

加强传统媒体与新媒体互动融合,既要发挥各自特色,也要努力做到1+1>2,目的是为了整合资源、扩大影响。特别是在分众化趋势日益增强的条件下,大力推进传统媒体和新媒体融合发展,把握传播规律,讲究传播艺术,必将有利于防止和避免片面迎合、公信力不足、刻板生硬、亲和力不够等问题,使传播更加鲜活生动,更富吸引力感染力,增强主流媒体的传播力公信力影响力。



今年全国早稻总产3407.3万吨

比上年增长2.4%

本报北京8月29日讯 记者顾阳报道:国家统计局今天公布的数据显示,2013年全国早稻总产量达到3407.3万吨,比2012年增产78.3万吨,增长2.4%。

据介绍,今年全国早稻播种面积5791.9千公顷,比去年增加27.1千公顷,增长0.5%。全国早稻因播种面积增加增产16万吨。今年气候条件对早稻主要生产期(5月、6月)有利,今年全国早稻单产为每公顷5882.9公斤(392.2公斤/亩),比去年增产108.2公斤/公顷(7.2公斤/亩),提高1.9%。全国早稻因单产提高增产62万吨。

上图 江西省新建县乐化镇新石村农民在收获早稻(7月22日摄)。

新华社记者 周科摄



扫一扫

欢迎关注本报微信00强名单。整体上看,2012年民营企业500强整体规模稳步提升,营业收入总额突破10万亿元。其中,营收总额超过1000亿元的企业由2011年的7家增至10家,民营企业500强入围门槛则提高至77.72亿元。

6版

导读

理性看待不良贷款反弹

上半年商业银行不良贷款率为0.96%,已连续7个季度反弹。商业银行出现的不良贷款回潮,是经济增速放缓导致信贷质量的温和波动,属于信贷正常运行中出现的时点动态,也是经济结构调整带来的必然“阵痛”,既不可放松警惕,也不必过度恐慌。

2版

盘活货币信贷存量再出实招

目前我国仍处于推进资产证券化常态化发展的初期,需要在严格控制风险的基础上,稳步扩大试点。8月28日召开的国务院常务会议决定进一步扩大信贷资产证券化试点,充分体现了鼓励创新与防范风险并重的特点。

5版

最新民营企业500强出炉

全国工商联29日公布中国民营企业500强名单。整体上看,2012年民营企业500强整体规模稳步提升,营业收入总额突破10万亿元。其中,营收总额超过1000亿元的企业由2011年的7家增至10家,民营企业500强入围门槛则提高至77.72亿元。

6版

CEPA补充协议十签署

新推73项经贸便利措施

据新华社香港8月29日电 (记者姜婷婷) 中央人民政府和香港特区政府29日在港签署了《内地与香港关于建立更紧密经贸关系的安排》(CEPA)补充协议十。补充协议十包括65项服务贸易开放措施,以及8项加强两地金融合作和便利贸易投资的措施。

根据补充协议十,在服务贸易领域,内地在法律、建筑、计算机、房地产等28个原有领域将会进一步开放,并首次允许香港殡葬业者在内地以独资或合资等方式投资,经营除具有火化功能的殡仪馆以外的殡仪悼念和骨灰安葬的业务。

金融合作方面,内地将研究两地基金产品互认;支持符合资格的香港保险业者参与经营内地交通事故责任强制保险业务;对香港保险业者提出的申请,将根据有关规定考虑并提供便利。

贸易投资便利化方面,两地将进一步加强商品检验检疫、食品安全、质量标准和知识产权保护领域的合作。

“东方大港”再添新成员

上海南港码头正式启用

本报上海8月29日电 记者杨学聪、通讯员周新伟报道:随着一艘满载的货轮徐徐离岸启程前往南非阿扎尼亚,杭州湾港区临港作业区一号码头——南港码头正式启用,以“东方大港”著称的上海港口“家族”再添新成员。

南港码头去年10月由国务院正式批准开放,今年8月7日通过国家验收组验收,拥有泊位9个,主要服务于临港产业区重型装备制造企业和汽车滚装。

据悉,8月28日,西门子风力发电叶片(上海)有限公司申报出口的一批风力发电机叶片在南港码头顺利装船,这是该码头完成海关通关监管流程的首票报关单。今后上海海关将在实际监管中推进新舱单管理系统、依托视频监控、智能卡口等科技手段,为临港地区的产业发展打造全方位的配套服务体系。

养老服务业:专业人才是紧迫需求

本报记者 隋明梅 李万祥

我国拥有全球最大的养老市场,老年人口将近2亿人。8月16日召开的国务院常务会议明确,推动社会力量成为发展养老服务业的“主角”,把服务亿万老年人的“夕阳红”事业打造成蓬勃发展的朝阳产业。8月28日召开的国务院常务会议进一步指出,要加快发展健康养老服务。

近期在各地采访,记者了解到一些企业已跃跃欲试投资养老产业。记者在采访调查中发现,服务供给不足远大于床位不足,而服务供给不足则源于从业人员不足。可以说,各种层面的养老服务专业人员人才严重短缺,已成为我国养老服务业健康发展的一大制约因素。

最为缺乏的是专业护理服务人才。据中国老龄科学研究中心的调查,全国失能老人愿意入住养老机构的比例为16.6%,这意味着至少有597.6万失能老人需要入住养老机构。按照经济发达国家的经验,2个失能老人就需要至少1个照料人员;我

国各地的社区日间照料中心和居家养老方式,目前对专业护理及服务人才的需求量也越来越大。

具备养老专业护理及服务技能的人才缺口大到什么程度?据推算,到2015年,我国老年人护理服务和生活照料的潜在市场规模将超过4500亿元,直接养老服务就业岗位潜在需求将超过500万个,间接就业岗位潜在需求更是难以计数。可现实状况是,一方面,养老教育机构少之又少;另一方面,养老服务机构受“用人难”困扰而无法扩展服务。记者发现,很多养老服务机构里,从事护理工作的人员多是从家政服务“跳槽”过来的。由于缺乏专业护理技能,这些人员只能做些简单的日常照料。况且家政服务人员大多受年龄和教育程度限制,即使经过一定培训,也难以完全胜任养老护理工作。同时,养老护理服务业从业人员的待遇不高及社会地位低下,又进一步加剧了“招不进、留不住”问题。

全国社会养老服务体系建设工作会

议公布的统计数字显示,截至2012年底,全国各类养老机构近4.5万家,养老床位431.3万张。上海市闵行区日前发布上海首个全区覆盖的养老产业发展规划,明确提出将在3年内打造一批养老社区,新增5个至8个养老产业项目,形成8000个至10000个养老床位。全国各地养老床位建设可谓如火如荼。但是,项目床位建成后谁来管理与服务呢?

此外,由于生理机能退化及缺乏有效沟通,老年人在生活中容易产生焦虑、孤独、自卑等抑郁情绪,其中相关表现最为突出的是入住养老机构的老人。如何打开他们的心结,对他们的心理障碍进行及时的疏导与缓解,就很需要具备专门心理慰藉技能的护理人员来做。前不久,苏州市老龄协会举办了“老年人暖心啄木鸟行动”培训班,对全市70多所养老机构的负责人进行专业心理培训。可培训班只培训现有从业者,并不能解决吸引更多人才进入养老产业的问题。

其次,缺乏专业设计创新人才。记者走访过的多家养老机构和敬老院,普遍开始注重各种配套设施和细节处理,比如,楼道和大厅地面铺上赏心悦目的彩色防滑塑胶面,走廊扶手的高度和宽度便于老人抓握,拐角处安装圆角扶手,等等。但令人遗憾的是,这些设施及用品有相当一部分来自国外。而且这些配套设施及装备并无大高的技术含量,只是通过细节创新使之更适合老年人的日常生活,更体现对老年人的关爱精神。做到这一点,就需要专门的设计人才和创新人才。

只有具备了强大的人才队伍,凝聚起不竭的创新力量,“夕阳红”事业才能成为蓬勃发展的朝阳产业,成为调结构、惠民生的、促升级的又一重要支撑。